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l 2.7. Energia $i puterea electrica

2.7.

1. Expresiile energiilor gi puterilor in circuit
2.7.1.1. Circuitul exterior
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reat : ; i AR :
. D de generator determini trecerea prin circuit a unui curent

aca intensitatea cam i i i
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. e nstantd (in timp), atunci intensitatea

La trecerea printr- ; _
cu QU datorita T; trf“un consumator a unei sarcini electrice 0, energia potentiala scade
it 1sterului de energie spre consumator. Energia transmisa consumato-
rului, in intervalul de timp Ar, este:
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iar dacd consumatorul este caracterizat numai prin rezistenti:
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I?aca. in (2.72.1) inlocuim intensitatea cu expresia data de legea lui Ohm pentru intregul
circuit, se obtine: |
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Relatia (2.73) permite calcularea energiei furnizate circuitului exterior, daca se cunosc e
datele construcrive ale circuitului (parametrii generatorului si ai consumatorului).
2.7.1.2. Circuitul interior

Conform definitiei tensiunii interioare (2.7), rezulta:

(2.74) W, =u-Q=u-1-Af
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Inlocuind in aceasta relatie fie 7 fie u, rezulti:

(2.75) Wo=r DAt §i W, =—A
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Daci in (2.75.1) inlocuim intensitatea cu expresia data de legea lui Ohm pentru intregul
circuit, se obtine:

(2.76) W o=———AMN

Relatia (2.76) permite calcularea energiei furnizate circuitului interior, dacd se cunosc
datele constructive ale circuitului (parametrii generatorului si ai consumatorului).
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2.7.1.3. Circuitul intreg

Din definitia t.e.m., rezulta:

(2.77) e =E-Q=E-1-M ]
Tnlocuind fie E, fie I, din legea lui Ohm pentru intre gul circuit, rezulta:
(2.78) W, =(R+r)-I"-At
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Relatia (2.79) permite calcularea energiei furnizate intregului circuit, daca se cunoge -
datele constructive ale circuitului (parametrii generatorului g1 ai consumatorului), :

Impirtind fiecare dintre relatiile (2.71)...(2.79) la durata Af a transferului de energie,
se obtin puterile respective. Expresiile puterilor in functie de datele constructive ale

circuitului sunt: P ey E?
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Rezultd astfel ca, pentru un circuit simplu, poate fi definitd mérimea fizicd randament,
asemandtor modului in care se defineste si pentru diferite mecanisme simple (raportul
dintre lucrul mecanic util i lucrul mecanic consumat pentru a produce acel lueru
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mecanic util).

Randamentul cirenitului electric simplu (1)

Randamentul unui circuit electric simplu este o mirime fiziecd egald cu
raportul dintre energia utila din circuit (energla furnizata consuma-
torului) gi energia electricd totald din circuit (energia data de generat”“

intregului circuit):
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Randamentul aratd ce fractiune din energia d1spon1bila 111 swtam _
utild. Randamentul este o marime ad1menswnala i i

Expresia randamentului circuitului electric simplu in functie de parametrii constructivi

ai acestuia se poate obfine inlocuind energiile. Rezulti: '
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Relatia (2.82) confirmi faptul ci randamentul este 0 mﬂrime subunitarﬁ Pentm
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-' ntr-ur c&mdm simplu, puterea furnizata
- relatia (2.80.2):

circuitului exterior &Bfe 3
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Simplificind fractia prin R, rezulta:
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Se observi ci in paranteza de la numitor este 0 suma a doi termeni pozitivi, 3 ciror
produs este constant. Aceastd sumi este minima cand termenii sunt egali.

Concluzii
» puterea admite un maxim pentru o anumita valoare a rezistentei consumatorului;
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» maximul se obtine pentru~'R = - de unde rezulta:
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B (2.84) R=r
» valoarea maxima a puterii transferate circuitului exterior este:
(2.85) B = g ¢
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Dependenta puternn transferate cir-
cuitului exterior de rezistenta acestuia P

este reprezentati in figura 2.61. ext 4

Atunci cand un generator transfera | g2

ircuitului exterior puterea maxima, . =

circuttulul exterior p : P ——— ]
randamentul circuitului este de 50 %, P B

Din grafic se observi cd existd doud

' 1
valori ale rezistentei exterioare, Ry, res- |
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ectiv R,, pentru care se obtine aceeasi
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puitere pe circuitul exterior.

Demonstreazd ci intre valorile

R,, Tespectiv R, existd relatia: _—

(2.86) RR,=r°




